PHEC1 Correction feuille d’exercices 26 2004-2005

correction de ’exercice 1
1. La fonction f est le quotient de deux fonctions de classe C* sur [—1, 1] dont le dénominateur ne s’annule pas sur [—1, 1]
(il s’agit d’un trinéme dont le discriminant est strictement négatif) donc f est C! sur [—1,1]. Pour déterminer les
variations de f, nous allons déterminer le signe de la dérivée de f

(=) (@) (2 +2z+1)— (2)(2? + 2+ 1) 1— 22
x) = = .
(22 4+ 2+ 1)2 (22 4+ 2+ 1)2
Il est alors immédiat que la dérivée de f est strictement positive sur [—1, 1] sauf aux deux points x = =1 et z =1, la

fonction f étant C' sur [—1,1], cela implique que la fonction f est strictement croissante sur [—1,1]. Cette fonction
étant en outre continue sur [—1,1] (car elle y est de classe C1), on en déduit qu’elle réalise une bijection de [—1, 1] sur

F-11]) = (1), F(1)] = [1, !

1 1
2. La fonction réciproque g est définie sur [—1, 3] (et elle réalise une bijection de [—1, 3} sur [—1, 1]) et elle est strictement

croissante sur {—1, 3] .

1
3. Pour bien distinguer un élément yo de U'intervalle image f([—1,1]) = {—1, 3} de son antécédent zg, j’encadre systéma-

tiquement Pantécédent (afin que le lecteur ne fasse pas de confusion lorsque 1’élément yo est égal a son antécédent)
En 0 : On recherche pour commencer antécédent de 0 par f appartenant a l'intervalle [—1,1]

T

donc 'antécédent de 0 par f appartenant a [—1,1] est @, ce qui montre que g(0) = f~1(0) :@ et

Futo) = (o) =120
On en déduit que g est dérivable en 0 et sa dérivée est donnée par
1 1 1

YO=FFo) ) 1

1 1
En 3 : On recherche pour commencer 'antécédent de 3 par f appartenant a Uintervalle [—1, 1]

1 1

1 1
donc antécédent de 3 par f appartenant a [—1, 1] est , ce qui montre que f~1 <3) : et
(1
e (3) =@ =
. . . . .1
On en déduit que g n’est pas dérivable en 0 et la courbe représentative de g au point d’abscisse 3 admet une tangente

verticale. )
En -3 : On recherche pour commencer ’antécédent de -3 par f appartenant a l'intervalle [—1, 1]

2 T 2 1
= e — " =" & 3r=2 1 = 272 2 R
f(x) 3®z2+m+1 3¢ 3r=2z"4+2+1) = 0=22"+5zx+ @xe{ 5 }
" 2 \ 1 . (2 1
donc antécédent de —3 par f appartenant a [—1,1] est 5t ce qui montre que f —3)="3 et
2 1 4
! —1 /
—— )= — 1] == #0.
£ <3)> f( 2) S
. . 2 .
On en déduit que g est dérivable en —— et sa dérivée est donnée par
2 1 1 1 3
/
3 o1 2 1 % 4
e (-3)) f’(—2> 3
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3 3
En IEE On recherche pour commencer I'antécédent de 13 Par f appartenant & lintervalle [—1, 1]

3 T 3 1
= _—" = o 13z =322 Ne0=322-10z+3 < =.3
f(x) B Prarl =13 x=3(z*+x+1) x x + :z:e{?),}

3 1 3 1
donc 'antécédent de 3 par f appartenant a [—1,1] est 7 ce qui montre que f~* <13> =—et

5
e N EE
e (gh=r3) =15 %o

3
On en déduit que g est dérivable en 3 et sa dérivée est donnée par

3y 1 11 169
e e B W e N R O3
f (f ! (13>) f’() 169

En —1 : On recherche pour commencer l'antécédent de —1 par f appartenant a Uintervalle [—1, 1]

g'(

fa)=-1& —2 = le-z=2+2+1e0=22+2r+10=(c+1) 2 cr=—1
2+x+1

donc 'antécédent de —1 par f appartenant a [—1,1] est , ce qui montre que f~1(—1) : et

FU =) =(=1)=o.

On en déduit que g n’est pas dérivable en —1 et la courbe représentative de g au point d’abscisse —1 admet une tangente
verticale.
4. On commence par déterminer les points « de [—1,1] ou la dérivée de f s’annule
1— a2

=02’ =1z {11
(22 +2+1)2 v red )

fl@) =0«

1
Par conséquent, Vo €] — 1,1, f/(z) # 0 donc la réciproque g de f est dérivable sur f(]—1,1[) = } -1, 3 [ et elle n’est

1
pas dérivable en f(—1) = —1et f(1) = 3
5. Tangentes horizontales de Cy : D’aprés les calculs précédents, f'(z) = 0 < = € {—1,1} donc la courbe représentative
de f possédant une tangente horizontale aux points d’abscisse x = —1 et x = 1.

Le graphe est page

correction de ’exercice 2
1. La fonction f est de classe C* sur R (c’est un polynome) et sa dérivée est donnée par

f(x) =22 —6=2(x—3)

Il est immédiat que sa dérivée est strictement positive sur U'intervalle [3, +oo[ sauf au point x = 3 et, comme f est
C' sur [3,+oco[, on en déduit que f est strictement croissante sur [3,+oo[. En outre, la fonction f est continue sur
[3, +00[ (car elle y est de classe C), on est en droit d’affirmer que f réalise une bijection de [3, +oo[ sur f([3,+o0]) =

/), Jim_f@)= -1, +0cl

2. La réciproque g est donc définie sur [—1, +oo.
Pour la dérivabilité de g, on détermine les points = de [3, +oo[ ou la dérivée de f s’annule

fz)=0&2z-3)=0c2=3

Par conséquent, Vz €]3,+o00[, f'(z) # 0 donc la réciproque g de f est dérivable sur f(]3,+oo[) = |—1,+oo[ et elle
n’est pas dérivable en f(3) = —1.
g'(0) : On recherche pour commencer antécédent de 0 par f appartenant a l'intervalle [3, +o0]

fx)=0& 2?62 +8=0xzc {24}
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donc l'antécédent de 0 par f appartenant a [3, +oo[ est 7 ce qui montre que f~1(0) : et

P = (4 =2 #0.
On en déduit que g est dérivable en 0 et sa dérivée est donnée par

0) = 1 1 1
TETTTT0) T p(a) 2

¢'(3) : On recherche pour commencer 'antécédent de 3 par f appartenant a 'intervalle [3, +oo]

f@)=3ea2’—6r+8=3wa"—6x+5=0« € {1,5}
donc 'antécédent de 3 par f appartenant a [3, 4+o00[ est 7 ce qui montre que f~1(3) : et

Fe)=f(5)=4#0.

On en déduit que g est dérivable en 3 et sa dérivée est donnée par

¢’ (8) : On recherche pour commencer 'antécédent de 8 par f appartenant a l'intervalle [3, +oo]

flx)=8s 2> —6x+8=0c2—-6x=0<zc {0,6}
donc 'antécédent de 8 par f appartenant a [3, 4+o00[ est @7 ce qui montre que f~1(8) :@ et

FF1®) = f(6) =6#£0.

On en déduit que g est dérivable en 8 et sa dérivée est donnée par

3. La fonction f est de classe C! sur R (c’est un polynome) et sa dérivée est donnée par
f(x)=22—6=2(zx—3)

Il est immédiat que sa dérivée est strictement négative sur lintervalle | — 0o, 3] sauf au point * = 3 et, comme
f est C! sur | — 00,3], on en déduit que f est strictement décroissante sur | — oo,3]. En outre, la fonction f est
continue sur [3, +oo[ (car elle y est de classe C!), on est en droit d’affirmer que f réalise une bijection de | — oo, 3] sur
£ = 00.3) = [£(3),_lim_f(z)[=[~1,+oc].

4. La réciproque h est donc définie sur [—1, +oo].
Pour la dérivabilité de h, on détermine les points x de | — 0o, 3] ou la dérivée de f s’annule

fz)=0&2z-3)=012=3
Par conséquent, Va €] — oo, =3[, f'(x) # 0 donc la réciproque h de f est dérivable sur f(] — 00, 3[) =] — 1, 400 et elle

n’est pas dérivable en f(3) = —1.
K/ (0) : On recherche pour commencer 'antécédent de 0 par f appartenant a 'intervalle | — oo, 3]

fx)=0&2? —6x+8=0xzc {24}
donc l'antécédent de 0 par f appartenant & | — oo, 3] est , ce qui montre que f~1(0) : et

FU0) = £(2) = -2 #0.

On en déduit que h est dérivable en 0 et sa dérivée est donnée par
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1/ (3) : On recherche pour commencer 'antécédent de 3 par f appartenant a 'intervalle | — oo, 3]

fle)=3ea’>—6r+8=3c2"-6r+5=0xc{l,5}
donc 'antécédent de 3 par f appartenant a | — oo, 3] est , ce qui montre que f~1(3) : et

ruyte) =) =-4#0.
On en déduit que h est dérivable en 3 et sa dérivée est donnée par

1 1

h'(3)

1
CrUTRe) e 4

h'(8) : On recherche pour commencer 'antécédent de 8 par f appartenant a 'intervalle | — oo, 3]

f(z) =82 —62+8=02>-62=0<2zc {0,6}
donc 'antécédent de 8 par f appartenant a [3, 4+o00[ est @7 ce qui montre que f~1(8) :@ et

F¢®) = (o) = -6 #0.
On en déduit que h est dérivable en 8 et sa dérivée est donnée par

1 1 1
K(8) = - __I

f=®)  p(-6) 6

5. Tangentes horizontales de Cy : D’aprés les calculs précédents, f'(z) = 0 < = = 3 donc la courbe représentative de f
présente une tangente horizontale au point d’abscisse x = 3.
Convexité et points d’inflexion de Cy : Pour commencer, la fonction f est de classe C? sur R (c’est un polynome) et

sa dérivée seconde de f est donnée par f”/(z) = 2 # 0 donc la courbe représentative de f ne présente pas de points
d’inflexion et la fonction f est convexe sur R.

Le graphe est page

correction de ’exercice 3
1. La fonction f est de classe C! sur R (c’est un polynéme) et sa dérivée est donnée par

f'(x) = 30z* — 602® 4 302% = 3022 (2 — 2z + 1) = 302%(x — 1)?

Il est immédiat que sa dérivée est strictement positive sur l'intervalle R sauf aux points £ = 0 et x = 1 et, comme f

est C! sur R, on en déduit que f est strictement croissante sur R. En outre, la fonction f est continue sur R (car elle

y est de classe C1), on est en droit d’affirmer que f réalise une bijection de R sur f(R) =] lim f(z), hrf fl@)=
r——00 r—1T00

] — 00, +oo[=R.

2. La fonction réciproque g est définie sur R (et elle réalise une bijection de R sur R) et elle est strictement croissante sur
R.

3. Pour la dérivabilité de g, on détermine les points x de R ou la dérivée de f s’annule
() =0 302z — 1)) =0< z € {0,1}

Par conséquent, Vo € R\{0,1}, f/(x) # 0 donc la réciproque g de f est dérivable sur f(R\{0,1}) = f(R)\{f(0), f(1)} =
R\{1,2}. On en déduit que g n’est pas dérivable sur R tout entier mais elle est dérivable sur R\{1,2} et sa courbe
représentative présente une tangente verticale aux points d’abscisse 0 et 1.

4. Tangentes horizontales de Cy : D’aprés les calculs précédents, f'(x) =0 <z € {0,1} donc la courbe représentative de
f présente une tangente horizontale aux points d’abscisse t =0 et x = 1
Convexité et points d’inflexion de Cy : Pour commencer, la fonction f est de classe C? sur R (c’est un polynome)

F"(x) = [3022(z — 1)%]" = 30[2z(z — 1)? + 2%(2)(z — 1)] = 60z(z — 1)[(z — 1) + 2] = 60z(x — 1)(2z — 1)

On en déduit le tableau de signe de f”

x —00 0 1/2 1 +00
T - 10|+ + +
x—1/2 - -1 0 |+ +
z—1 — — -1 0]+
I (x) — 10|+ ] 0 | —|0]+
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Par conséquent, la fonction f possede trois points d’inflexion (la dérivée seconde s’annule en ces points et change de
1 1 1
signe) qui sont x =0, x = 3= 1. En outre, elle est convexe sur [0, 2} U [1, +o0] et concave sur | — oo, 0] U [2, 1]

Les équations des tangentes en ces points d’inflexion sont

—
| W

+185<x;> (z=1):y=2

(je laisse le soin au lecteur de vérifier ces calculs)
Le graphe est page

correction de l’exercice 4
1. La fonction f est de classe C! sur R (comme quotient de deux fonctions C* sur R dont le dénominateur ne s’annule
pas sur R) et sa dérivée est donnée par

(®)(1+2%) — 231+ 2?)  322(1+2?) —22*  2*+32?  2%(2? +3)

vwER, fi@)= (14 x2)? (14 22)? (I+22)2  (14a2)?

Cette dérivée est strictement positive sur R sauf en x = 0 donc la fonction f est strictement croissante sur R. En outre,
la fonction f est continue sur R (car elle y est de classe C') donc elle réalise une bijection de R sur

fR)=] lim f(z), lim f(z)[=] — oo, +oo[=R

r——00 r—+00
Par définition, sa réciproque est définie sur f(R) = R.

2. Le calcul mené & question 1 montre que la dérivée de f s’annule uniquement en = 0 donc la réciproque f~! est
dérivable sur R\{f(0)} = R\{0} et sa représentation graphique admet une tangente verticale au point d’abscisse

7(0) = 0.

13
25’

-1 Q)26

1 1 1 1 1
Tangente & Cy-1 : Il faut évaluer f~* (10) et (f71) <10) . Puisque f <2) = qg onen déduit queest Pantécédent

1 1 1
de — par f (par définition des antécédents combiné au fait que f soit bijective de R sur R) donc f~1 < > = —, ce

10 10 2’
(1
o (5

1 1 1
3. Tangente & C¢ : Puisque f <2> =10 et f’ <2> = on en déduit que I’équation de la tangente & C; au point

d’abscisse = est

qui implique que
1 1 25

o) #(3) "

1
et I’équation de la tangente a Cy-1 au point d’abscisse 0 est donnée par

v 1 1 _ 1Y 25 1 125 4
=0 () (o= 0) 7 () =B (- 10) +2- T r

4. Tangente horizontale & Cy : D’apreés les calculs précédents, ’équation f/(x) = 0 < = = 0 donc la courbe représentative
de f présente une tangente horizontale au point d’abscisse z = 0.
Convexité et points d’inflexion de Cy : Pour commencer, la fonction f est de classe C? sur R (raisonnement identique

=

au cas C') et 'on a

ot + 322 } ' _ [2* + 33:2]/ (14 22)? — (2% +322) [(1+ xQ)Z]I [423 + 6z] (1 +2%)% — (2 + 32?) [4z(1 + 2?)]

(1 4 22)2 (1+22)* = 1+ 22)"
= z(1+2?) [422 + 6] (1 + 22) — 4 (z* + 32?) _ x—2962 +6 _ —2z(x— V3)(z +/3)
(14 22)4 (1+ z2)3 (1+22)3

@ = |
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On en déduit le tableau de signe de f”

T —00 —V/3 0 V3 +00
z+V3 - 0o [+ + +

x — - 10|+ +
T —/3 — — -1 0 |+

) — — — —
" (x) + 0 - 10]+] 0 |-

Par conséquent, la fonction f posséde trois points d’inflexion (la dérivée seconde s’annule en ces points et change
de signe) qui sont z = —/3, z = 0, = /3. En outre, elle est convexe sur | — 0o, —v/3] U [O, \/g] et concave sur
[—V/3,0] U[V3, +00]

Les équations des tangentes en ces points d’inflexion sont
3 9 3 9
(0=-V3):iy=-1V3+ 2 (a+VE)  (@=0:iy=0 (2=v3):y=2V3+_ (- V3)

(je laisse le soin au lecteur de vérifier ces calculs)
Le graphe est page

correction de ’exercice 5
1. La fonction f est de classe C! sur R (comme quotient de deux fonctions C* sur R dont le dénominateur ne s’annule
pas sur R) et sa dérivée est donnée par

(e =1)(e*+1)— (e =1)(e®*+1) e"(e"+1)— (e" —1)e” 2¢e%

Vo € R, f’(gj) = (ez T 1)2 = (ez + 1)2 = (em + 1)2

2. D’apres la question précédente, on peut affirmer que f est strictement croissante sur R et ses limites aux bornes sont
données par

lim f(z) = lim c-1_- =1 lim f(z)= lim

e’ —1 . e (1—e™®) . 1—e7 1
r——00 z——0c0 % 4 1 1 T—~+00 z—+o0 €% 4 1 Tr—~+00 el(l + 6_75)

im =-=1
z—+oo 1 +e7% 1

Tangente horizontale & C; : D’aprés les calculs précédents, la dérivée de f ne s’annule pas sur R donc la courbe
représentative de f ne posséde pas de tangente horizontale.
Convexité et points d’inflexion de C; : Pour commencer, la fonction f est de classe C? sur R (raisonnement identique

au cas C') et I'on a

vy [ 26 ) el A2 - (@) [+ et 1) — (%) 26°(e” + 1)
fi@ = [(ew - 1)2] =2 (" + 1)* =7 (e + 1)1

Il est immédiat que le signe de f”(x) est celui de 1 — e, ce qui nous donne immédiatement le tableau de signe de f”

x —00 0 +00
1—e” + 10| —
f"(z) +10] -

Par conséquent, la fonction f posséde un point d’inflexion (la dérivée seconde s’annule en ce points et change de signe)
qui est z = 0. En outre, elle est convexe sur | — 00, 0] et concave sur [0, +o00[

L’équation de la tangente au point d’inflexion est y = 3% (je laisse le soin au lecteur de vérifier ces calculs)

3. D’aprés la question 1, la dérivée de f est strictement positive sur R donc la fonction f est strictement croissante sur
R. En outre, la fonction f est continue sur R (car elle y est de classe C'!) donc elle réalise une bijection de R sur

fR) =] lim f(z), lim f(z)[=]-1,+1]

I— —00 T—+00
Le graphe est page
4. La dérivée de f ne s’annule pas sur R (question 1) donc sa réciproque f~! est dérivable sur f(R) =] —1,1].
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5. Nous savons que f~! est dérivable sur | — 1,1[. Par conséquent, il suffit essentiellement de déterminer les différents
antécédents
En 0 : On recherche pour commencer ’antécédent de 0 par f appartenant a 'intervalle R

flz)=0&

donc Pantécédent de 0 par f appartenant a R est @, ce qui montre que f~1(0) :@ et
1 1

1p—1 _pl 7} —1y/ — — —
Fatop=r@h=5#0=U"10 )~ 7(0) 2

1 1
En 3 : On recherche pour commencer 'antécédent de 3 par f appartenant a l'intervalle R

1 er—1 1
f(m):§@2w+l:§<:>2(e$—1):ez+1<:>6$:3<:>1':hl3

1 1
donc antécédent de 5 par f appartenant a R est , ce qui montre que f~! <2> : et

1 2¢ln3 2x3 3 1 1 1 8
7 (5)) = 1 3) = G = e =5 20~ U (5) - - -2
2 (em3+1)2  (3+1)2 8 2 P (;>) f/() 3
1 1 .
En —1 : On recherche pour commencer ’antécédent de ~1 par f appartenant a l'intervalle R
1 e’ —1 1 3 3
- _ - - _ - 4(e® — 1) = —(e* 1 T _ z _ 2 =1 e
f(z) 4<:>e$+1 1© (e ) (e"+1) b =3¢ 5<:>a: n<5)
L 1 . 3 . 4 1 3
donc antécédent de 1 par f appartenant a R est | In = ce qui montre que f 1) 7 In 3 et
In(3/5) 2 X 3
_ 1 3 2em(3/5 r 15 _ 1 1 1
P =D =F(n(2))=am s =5 == #0=>0" (1) = =
4 5 (BOH T2~ 3 32 4 (1 3
- P (=7)  p{|m (5)
6. Soit x un élément de | — 1, 1], recherchons son antécédent ¢ par f
et —1 1+ 1+2
t) = — = f—1=uxz(e"+1 fl-=z)=1 b= t=1
f(@) TH e z(e'+1) e e(l—2) +m<:>ew6]_171[1_x>0<:) n{ 1

14z . .
Par conséquent, ’antécédent de x est In <1> , ce qui nous permet d’écrire
x

1—=x

Ve el - 1,1, (@) :1n<1”>

On en déduit que

P @) = f’(m(Hm)):( er(n(57)  2(E) () _gesnen _1-s

1 2 2
eXP(ln(li_z>)+1)2 Gfiﬂ) (1333) 2 2

1—=z -

1y _ 1 2
VW= e T

1
7. D’apres le calcul précédent, In ( 1 + ac) est 'antécédent de = par f donc, par définition de la réciproque, on obtient
-z

Veel-1,1, f'z)=1In (1 “3)

1—2z
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8. La fonction z +— T est de classe O sur ] — 1,1[ (comme quotient de deux fonctions C* sur | — 1,1[ dont le
1
dénominateur ne s’annule pas sur | — 1,1[) et Vo €] — 1, 1], 1+7:c > 0, on en déduit, la fonction = — Inx étant C!
1
sur ]0, +o0[, que x +— In (1—&—@“) est de classe C! sur | — 1, 1[. Par conséquent, la fonction f~! est de classe C!, donc

dérivable, sur | — 1,1].
9. Le graphe est page [14]

correction de I’exercice 6
1. La fonction f est de classe C! sur |0, +o0[ (comme produit de deux fonctions de classe C* sur |0, +o00o]) et sa dérivée
est donnée par

1
Ve € 10,400, fl(x)=1xIhx+-xz=1+Inx
T

1
fl(z) > 0 hz>-1&z>exp(—1)= -

Par conséquent, le tableau des variations de la fonction f est donnée par

x 0 1/e +00
f'(x) -1 0 |+
0 +00
f(x) N\ /
—1/e

La limite en 0 s’obtient par croissance comparée lim zlnz = lim z = 0.

z—0t z—0t

1
2. La fonction f est continue sur |—, +oo[ (car elle y est C1) et strictement croissante donc elle réalise une bijection de
e

[1 [ 1 1
—,4o00| sur f <|:,+OO[> = [—,+oo[.
Le I e e

1
3. La fonction f est dérivable sur [,—i—oo[ et les calculs de la question 1 montre que la dérivée de f s’annule sur
e

(1 1 1 1
=, 4o00| seulement en & = —. Par conséquent, la réciproque f~! est dérivable sur f G —, 40 D = } -, +oo{ (et sa
e e e e
. . . . . . . , . 1 1
représentation graphique présente une demi-tangente verticale au point d’abscisse f | - | = ——.
e e

1
4. En 0 : On recherche pour commencer 'antécédent de 0 par f appartenant a l'intervalle [7 —1—00[
e

flz)=0&2lnz =0 ?Olnw:O@le

1
donc I'antécédent de 0 par f appartenant a [, 400 [ est , ce qui montre que f~1(0) : et
e

o - I 1 1
F(f (0))_f()—17é0:>(f )(0)_f/(f_1(0))_f’()_1

Ensuite, il est immeédiat que

fle)=elne=e f(e?) = e*In(e?) = 2¢? Ine = 2¢2

1

En e : Puisque f(e) = e, on en déduit que [e]est un antécédent de e par f et comme [e]e {, +00 {, on en déduit que
e

est 'antécédent cherché, ce qui montre que f~*(e) =[] et

F ey =f(e)=1+lne=2= (f)(e) = _ _
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1
En 2¢? : Puisque f(e?) = 2¢2, on en déduit que est un antécédent de 2e? par f et comme E [, —l—oo[, on en
e

déduit que est 'antécédent cherché, ce qui montre que f~!(2¢2) : et

f(f12e%) = f’() =1l+lne2=14+2lne=1+2=3= (f1)(2%) = f,(ffll(%z))) = f,() = %

1
5. Tangente horizontale & C; : D’aprés les calculs précédents, la dérivée de f s’annule seulement en x = — donc la courbe
e

1
représentative de f posséde une tangente horizontale au point d’abscisse x = —.

e
Convexité et points d’inflexion de Cy : Pour commencer, la fonction f est de classe C? sur R (raisonnement identique

au cas C') et I'on a

Vz € [i,Jroo[, f'(z)=[1+Inz) = % >0

1
Par conséquent, la fonction f n’admet pas de point d’inflexion et elle est convexe sur [, 400 [
e

Le graphe est page
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Graphe de V’exercice 1 : La courbe représentative

e de f sur intervalle [—1, 1] est tracée en bleu

1
de g sur 'intervalle [—1, 3} est tracée en rouge

de la droite d’équation y = x est tracée en vert.

des tangentes horizontales de Cy sont tracées en magenta

des tangentes verticales de C, sont tracées en noir

les tangentes aux points d’inflexion sont tracées en pourpre

¥
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Graphe de V’exercice 2 : La courbe représentative

de f sur Pintervalle [3,400[ est tracée en bleu foncé

de f sur lintervalle | — 0o, 3] est tracée en bleu clair

de g sur l'intervalle [—1, +o0o[ est tracée en rouge

de h sur lintervalle [—1, +00] est tracée en jaune

de la droite d’équation y = x est tracée en vert.

des tangentes horizontales de C; sont tracées en magenta

des tangentes verticales de C, sont tracées en noir

v 0T

BT

20T

157

-5 =125 I 12 25
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Graphe de V’exercice 3 : La courbe représentative

de f sur l'intervalle R est tracée en bleu

de g sur 'intervalle R est tracée en rouge

de la droite d’équation y = x est tracée en vert.

des tangentes horizontales de C; sont tracées en magenta

des tangentes verticales de C, sont tracées en noir

les tangentes aux points d’inflexion sont tracées en pourpre (sauf pour x = 0 et = 1 qui sont a la fois des points

d’inflexion et des points ou les tangentes sont horizontales)

¥ 5T

www.mathematiques.fr.st 12

25

abdellah bechata,


file:www.mathematiques.fr.st

PHEC1 Correction feuille d’exercices 26 2004-2005

Graphe de V’exercice 4 : La courbe représentative

e de f sur l'intervalle R est tracée en bleu

e de g sur l'intervalle R est tracée en rouge

e de la droite d’équation y = x est tracée en vert.

e des tangentes horizontales de Cy sont tracées en magenta
o des tangentes verticales de C, sont tracées en jaune

e les tangentes aux points d’inflexion sont tracées en pourpre (sauf pour z = 0 qui est a la fois un point d’inflexion et un
point ou la tangentes est horizontale)

4
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Graphe de V’exercice 5 : La courbe représentative

e de f sur l'intervalle R est tracée en bleu
e de g sur l'intervalle R est tracée en rouge
e de la droite d’équation y = x est tracée en vert.

e les tangentes aux points d’inflexion sont tracées en pourpre

¥ 5T

25T
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Graphe de V’exercice 6 : La courbe représentative

1
de f sur l'intervalle {, +00 { est tracée en bleu foncé
e

1
de f sur l'intervalle ]O, ] est tracée en bleu clair
e

1
de f~! sur l'intervalle [, +oo[ est tracée en rouge
e

des tangentes horizontales de Cy sont tracées en magenta

des tangentes verticales de C, sont tracées en noir

de la droite d’équation y = x est tracée en vert.

¥ oo

iTET

25T

L5 T
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